Ejercicios Propuestos Control 2

Profesor: Jorge Manzur S.
Profesor Auxiliar: Julio Díaz M.

1.- Use el modelo de repulsión de pares para predecir la forma de las siguientes moléculas a) SbF4- b) BiCl52- c) AsCl4+ d) GaI3 e) AlH4- Qué tipo de orbitales híbridos hay en el átomo central para cada una de las especies? Dibuje las moléculas con sus orbitales y pares solitarios respectivos.

2.- Las distancia de enlace en N2 es de 1.09 , en N2+ es de 1.12 , en O2 de 1.21 y en O2+ de 1.12 . Explique sobre la base de los orbitales moleculares las diferencias entre las longitudes de enlace para estas cuatro especies. Cuáles son paramagnéticas? 

3.- Discuta la estructura de NO2- en términos de los tipos de enlaces que posee esta molécula y de la resonancia.

4.- Se tiene las siguientes moléculas y sus respectivos iones a) CO b) CO+ c) CO- d) NO e) NO- f) NO+ Ordene estas moléculas en orden creciente de acuerdo a: i) Energía de Enlace ii) Longitud del enlace ¿Qué moléculas son paramagnéticas? 

5.- En la molécula cloruro de nitrilo O2NCl, el átomo de Cloro y los dos átomos de Oxígeno estan enlazados con el Nitrógeno central y todos los átomos se encuentran en un plano. Explique qué tipo de enlaces hay en esta molécula , considerando el hecho que ambos enlaces N-O son equivalentes.

6.- El metal Cromo cristaliza en un sistema cúbico centrado en el cuerpo (bcc). Su densidad es 7.19 gr/cm3 y la arista de la celda unitaria de 2.884 . Use estos datos para calcular el número de Avogadro. Que tal resulta el valor obtenido con el de 6.02x1023 atomos/mol? 

7.- El aluminio cristaliza en una estructura de empaquetamiento cerrado cúbico centrado en las caras. Si el radio atómico de Aluminio es de 1.43 , cuál es la longitud de la arista de la celda unitaria? 

8.- El Cloruro de sodio NaCl, tiene la estructura de la sal de roca, cúbica centrada en las caras, tiene una densidad de 2.165 gr/cm3. El radio iónico de Cl- es 1.81 . Cuál es el radio iónico de Na+ ? 

9.- Basándose en el modelo de RPECV escribe la geometría molecular de las siguientes moléculas: AsF2+, SnCl3+
10.- Para las moléculas PF4-, AsCl4+. ¿Qué tipo de orbitales (puros o híbridos)emplea el átomo central para cada una de las especies. Dibuja la molécula, incluyendo los pares de electrones solitarios, y diga cuáles son los valores esperados para los ángulos de enlace respecto del átomo central.
11.- Para la siguiente molécula, explique qué tipo de enlaces híbridos son utilizados por cada átomo. Señale ángulos de enlace entre átomos.
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12.- ¿cuál aseveración es correcta respecto de la siguiente estructura (no están 
señalados los pares de electrones libres). 

i) La hibridación del N es sp3
ii) El ángulo de enlace H-N-H es 120°.

iii) Existen 9 enlaces sigma en la molécula.

iv) El átomo de carbono enlazado al oxígeno es sp3
v) Existen dos enlaces pi en esta molécula.
13.- Explicar mediante la teoría de hibridación de orbitales, la existencia de las moléculas tricloruro metano y cloruro de berilio.
14.- Justifica mediante la teoría del enlace valencia, la existencia de etino (acetileno) 
y difluoruro de azufre.

15.- Determinar Lewis, geometría molecular, distribución de los electrones y momento bipolar, de las siguientes moléculas. H2O, CH4, CH3Cl, OF2 y O3
16.- Sabiendo que la molécula de fórmula global C4H4N2 es planar y posee momento dipolar igual a cero:

i) escriba las estructuras resonantes correspondientes.

ii) discuta las propiedades de los distintos enlaces en relación con atómicos (puros o  híbridos) que participan en su formación, hibridación de los 
átomos enlazados y tipo de enlace (simple, doble o triple, etc).


iii) Diga si existen dos o más enlaces equivalentes.

17.- Describe los tipos de fuerzas atractivas que se deben vencer para que tengan lugar los siguientes cambios:

a) ebullición de la gasolina; 

b) disolución de azúcar en agua;

c) fusión del diamante;

d) fusión del hielo;

e)   vaporización del fluoruro de sodio
